

# Територіальний центр надання соціальних послуг ім. Петера Новотні

СПЕЦВИПУСК № 10

Білоцерківська міськрайонна газета

## Громадська ДУМКА

Виходить з 30 серпня 1990 р. № 87-88 (13992-13993), 29 ЖОВТНЯ 2021 р. Роздрібна ціна 3 грн. 00 коп.

◆ ЮВІЛЯРИ

## Зразкова робітниця, мати і дружина

**5 жовтня відсвяткувала свій славний ювілей чудова жінка, клієнтка відділення організації надання адресної натуральної допомоги – РАЙСА ЗАХАРІВНА КОТЕЛЯНЕЦЬ!**

90 років – це поважний вік. А такий ювілей – дуже важлива і значима подія, адже далеко не кожному судилося її відзначити. За дорученням міського голови Геннадія Дикого до ювілярки з подарунками та квітами завітали директор територіального центру Ірина Дога та завідувач відділення організації надання адресної натуральної допомоги Тетяна Гриб.

Раїса Захарівна народилася 5 жовтня 1931 року в селі Михайлівці Володарського району. На її долю випали складні випробування. Війна, голод, повоєнна розруха, і це далеко не все... Батько Раїси загинув на передовій, а два брати померли від хвороби й відсутності ліків. Залишившись удвох із матір'ю, вона була змушена рано, 16-річною, вийти заміж, бо чоловічих рук вкрай не вистачало.

Але було й багато приємних моментів у її житті. Раїса з чоловіком мали щастя стати батьками 2 синів, а через 10 років – ще й дочки. Вони робили все, щоб їхні діти мали прекрасне дитинство і взагалі життя. Згодом сім'я переїхала в Білу Церкву, де Раїса Захарівна влаштувалася на роботу. Після 25 років у колгоспі була робота на Хлібокомбінаті, потім 17 років – на заводі «Радіокераміка». Зразкова робітниця, мати і дружина працювала заради щастя своєї сім'ї й добробуту всіх громадян. Після виходу на пенсію з чоловіком повернулися в рідне село, де відсвяткували золоте весілля. Вони разом пережили й багато негараздів, і моментів щастя. Після смерті чоловіка жінка переїхала до своєї дочки в Білу Церкву, в рідну хату, де живе й дотепер у сімейному затишку й теплі з дітьми, внуками і правнуками!

**Ми сердечно дякуємо Раїсі Захарівні за гідно прожиті роки, за те, що вона багато літ дарувала людям свою любов і турботу! Часто іменинникам бажають дожити до ста, тож і ми бажаємо того ж! Нехай Ваше здоров'я, шановна ювілярко, міцніє, а доля дарує радість довгих років життя!**

## З любов'ю до життя

На початку жовтня наш ансамбль «РОСИЧАНКА» взяв участь у Всеукраїнському пісенному конкурсі «З любов'ю до життя», який проходив у Києві. Претендентів на перемогу було дуже багато. Напруга та хвилювання тривали протягом дня, адже всі колективи показали хороший рівень виступів.

Учасники «Росичанки» з художнім керівником Геннадієм Тупчієм проводили ретельні репетиції, працювали над собою, щоб виступити достойно. І їм це вдалося! Серед ансамблів вони вибороли I місце!

Дуже приємно було, коли учасники інших колективів виділяли та хвалили костюми наших дівчат.

Атмосфера на конкурсі панувала святкова й тепла. Дякуємо організаторам за хороший рівень проведення. Ансамблю нашого центру завжди приємно брати участь у таких заходах та демонструвати свій талант за межами міста. Бажаємо їм натхнення та подальших творчих успіхів!



## Інна Новогребельська: На гідні умови життя заслуговує кожна людина

**Двадцятого жовтня перший заступник міського голови Інна НОВОГРЕБЕЛЬСЬКА провела засідання координаційної ради щодо забезпечення соціального захисту бездомних, осіб, звільнених з місць позбавлення волі, та інших незахищених категорій населення.**



«Питання безхатченків – надактуальне по всій Україні. Насправді далеко не всі з цих людей обрали собі таке життя самостійно, і в кожного, хто опинився на вулиці, – своя історія, яку вони не завжди хочуть озвучувати, – говорить Інна Володимирівна. – Основними причинами втрати даху над головою є конфлікти в сім'ї, позбавлення волі, розлучення, наркозалежність та алкоголізм. Також бездомними стають через втрату житла під час незаконних операцій з нерухомістю, сирітство, міграцію, продаж квартири (будинку), після втрати роботи. Нині трапляється, що на вулиці опиняються й через заборгованість з оплати комунальних послуг. Хоча, на превеликий жаль, є люди, яким подобається такий стиль життя.

У будь-якому випадку, коли ми говоримо про створення гідних умов життя та формування сучасного евро-

пейського міста, маємо розуміти, що вирішення проблеми безхатченків – один із аспектів, який не оминати.

Під час засідання координаційної ради ми обговорили основні проблеми щодо соціальної допомоги бездомним особам. Наразі в нашому місті діє КУ БМР «Територіальний центр надання соціальних послуг ім. Петера Новотні», одним із завдань якого, власне, і є соціальна інтеграція та реінтеграція, а саме: допомога в аналізі життєвої ситуації, визначенні основних проблем і шляхів їх вирішення; представництво інтересів; допомога в отриманні безоплатної правової допомоги; допомога в оформленні документів; надання психологічної підтримки; допомога у зміцненні / відновленні родинних та суспільно-корисних зв'язків.

Крім того, в осінньо-зимовий період, а ми якраз стоїмо на його порозі, в місті діють пункти обігріву, де бездомні особи можуть отримати їжу та погрітися.

Звісно, працювати є над чим, але вже сьогодні спільними зусиллями робимо все, аби допомогти таким нашим землякам відчувати себе соціально захищеними».



## Літа не повернуться з вирію

**7 жовтня свій 90-річний ювілей відсвяткував житель Білої Церкви ГРИГОРІЙ ТЕРЕНТІЙОВИЧ КУЛІБАБА. Директор територіального центру Ірина Дога та завідувач відділення соціальної допомоги вдома Валентина Лемешинська привітали іменинника та вручили йому квіти, вітальну листівку від міського голови Геннадія Дикого та продуктовий набір.**



На жаль, роки – не журавлі, не повернуться з вирію. А так хотілося б, щоб журавлині крила торкнулися обличчя і стерли сліди часу, а з ними пішли всі труднощі й печалі, які траплялися на життєвому шляху.

Трудову діяльність Григорій Терентійович розпочав ще в далекому 1953 році робітником на УТОСі. Завжди стояв на захисті прав інвалідів, тому мав за честь бути обраним депутатом міської ради. Разом з дружиною, яка нині вже покійна, виховали доньку, котра у важку хвилину підтримує батька. Але так складається, що не завжди може допомогти: територіальна віддаленість дає свій взнак. І якщо йому підказали, що в Білій Церкві є територіальний центр, який опікується пенсіонерами та інвалідами. Після проходження певних процедур до оселі Григорія Терентійовича завітала соціальний робітник Валентина Михальченко. «Моє життя в разі покращилося, – говорить ювіляр. – Валентина Вікторівна і продукти з медикаментами купить, і наведе лад у кімнаті, і зробить дрібний ремонт одягу, адже я інвалід по зору I групи. А які смачні страви вона готує! Я безмежно вдячний усім працівникам центру, навіть і не уявляю свого життя без них».

**Ну а ми, в свою чергу, бажаємо Григорію Терентійовичу ще довгих років життя в мирі та спокої.**

## Завдяки Київській обласній «Батьківщині» школи, садочки та лікарні Київщини будуть забезпечені теплом



Фракція «Батьківщина» у Київській обласній раді

**За ініціативи фракції «Батьківщина» скликали позачергову сесію Київської обласної ради, на якій виділили гроші на відшкодування різниці в тарифах. За ці кошти громади зможуть компенсувати вартість опалення та гарячої води для садочків, шкіл, лікарень та для населення.**

20 вересня фракція «Батьківщина» звернулася до голови Київської обласної ради Наталії Гулько з проханням скликати позачергову сесію та запропонувала іншим політичним силам долучитися до ініціативи й разом дати можливість громадам успішно пройти опалювальний сезон. Депутати звернули увагу на те, що через суттєве подорожчання газу Україні загрожує теплоенергетичний колапс, який може призвести до зриву опалювального сезону.

Рівно через місяць, 20 жовтня, відбулося пленарне засідання шостої позачергової сесії Київської обласної ради, на якому затвердили програму фінансової підтримки місцевих бюджетів Київської області з часткового відшкодування різниці в тарифах на

послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої води населенню. На цю програму Київська облрада виділила 19 342 400 грн.

Члени фракції «Батьківщина» в Київській обласній раді переконані, що це велика перемога для Київщини. Адже центральна влада не впоралася з ситуацією і самоусунулася від тарифної кризи, перекинувши всю відповідальність на місця. Україна, як наслідок, потрапила в кризу у найвразливіший момент – просто перед опалювальним сезоном. Для громад та людей сьогоднішні шалені тарифи – це невідомий тягар. Саме тому фінансова допомога громадам Київщини дозволить уникнути теплоенергетичного колапсу та забезпечить бюджетні заклади й населення теплом.

## У Білій Церкві обговорили план дій у боротьбі з інсультом

**До Всесвітнього дня боротьби з інсультом у Білій Церкві відбулась конференція, присвячена профілактиці й лікуванню цього захворювання, реабілітації та організації медичної допомоги пацієнтам з інсультом.**

У заході взяли участь фахівці у сфері неврології, медичні працівники та керівництво міста, йдеться в офіційних джерелах. Перший заступник міського голови Інна Новогребельська зауважила: «На сьогодні Біла Церква – це не єдине місто, якому вдалося не тільки зберегти всі заклади охорони здоров'я, а й покращити якість надання послуг та забезпечити високий рівень лікування. До білоцерківських медичних закладів за фаховою допомогою звертаються пацієнти з усієї Київської області».

Під час конференції присутні обговорили, зокрема, практику застосування сучасних протоколів лікування, головні складові успішної допомоги пацієнтам з інсультом на прикладі неврологічного відділення Білоцерківської міської лікарні № 2 (головний лікар – Ніна Головенко). Його завідувачка Людмила Липовенко зазначила, що відділення спеціалізується на найсучаснішому лікуванні ішемічного інсульту – тромболітичній терапії,

яку тут почали проводити ще з 2011 року: «Ми створили сучасні інсультні блоки з відповідним оснащенням та мультидисциплінарною командою. Зараз усіх пацієнтів з інсультом з Білої Церкви та прилеглих районів направляють у наш заклад. Вони оминають приймальне відділення й одразу позачергово потрапляють на комп'ютерну томографію, після якої їм здійснюють процедуру тромболізу. Ми робимо все необхідне для того, щоб пацієнти отримували якісну та швидку допомогу, адже в лікуванні інсульту велике значення має саме час».



## Присвятила себе служінню Богові й людям

**23 жовтня на базі Білоцерківської школи мистецтв №1 ім. Юрія Павленка відбувся мистецький захід з нагоди 145-річчя з дня народження блаженної матері Єлизавети Рози Чацької, повідомляють офіційні джерела.**

блаженної завітала польська делегація з Варшави під головуванням генеральної матері Ордену Францисканок Сестри Юдити у складі ректора релігійної інституції та сестер Францисканок.

Присутнім розповіли про життєвий шлях видатної особистості, якою була Роза Чацька, та її справи в Ордені св. Франциска з опіки над незрячими. Доля блаженної була складною і важкою, їй довелося пережити неабиякі випробування, але вона залишилася доброю, людиною, позитивною. Присвятила себе служінню Богові й людям і, без перебільшення, її життя для багатьох може стати прикладом.

Директор школи мистецтв №1 Леся Крижешевська поінформувала про співпрацю закладу із сестрами Францисканками Служницями Хреста, з Посольством Республіки Польщі в Україні. Варто наголосити, що з присвятою пам'яті матері Чацької було започатковано Міжнародний фестиваль-конкурс україно-польського мистецтва «Музичні зустрічі в Зимовому палаці».



Роза Чацька народилася 22 жовтня 1876 року в Білій Церкві, її хрестили в костелі святого Івана Хрестителя (хрещеними батьками стали Антоній Потоцький та Марія Браницька). Батько Рози був адміністратором володіння родини Браницьких в Україні, і народилася вона саме в Зимовому палаці, приміщенні теперішньої школи мистецтв №1.

Блаженна мати Єлизавета Роза Чацька заснувала Товариство опіки над незрячими, а згодом – Згромадження Францисканок Службиниць Хреста, які опікуються навчанням та вихованням незрячих дітей і молоді. Померла мати Роза 1961 року в Польщі. За рішенням Папи Франциска беатифікація Єлизавети Рози Чацької відбулася 12 вересня цього року.

На захід з нагоди 145-річчя з дня народження

**За минулий тиждень у лікарнях Білої Церкви від ускладнень, викликаних коронавірусом, померли 37 людей (тільки 24 жовтня – 12). Можливо, для когось це просто цифри. Але тільки не для тих, хто з бідною вже опинився віч-на-віч. Хто страждає від того, що нічим дихати, або від загострення хронічних хвороб. Або тих, хто похоронив чи хоронить свою рідну людину саме цієї хвилини. І важливо усвідомлювати: боротися з ковідом дуже важко – не завжди навіть фахівці-медики та необхідні ліки можуть гарантувати життя.**

## Вбережімо життя!

На тлі такої ситуації до громади звернулася перший заступник міського голови, керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації в Білій Церкві Інна Новогребельська: «Шановні жителі Білої Церкви, ситуація справді складна. Будьмо свідомими, самі вбережімо своє життя та життя близьких і рідних.

Дотримуймося протиепідемічних заходів, починаючи від носіння маски в автобусі до соціальної дистанції у закладах харчування. Поважаймо одне одного й не наражаймо на небезпеку.



Повірте, зараз ми працюємо у режимі «нон-стоп». Просто без зупинки – і вдень, і вночі. Абсолютно всі, починаючи від молодшого медичного персоналу та лікарів і закінчуючи органами місцевого самоврядування.

Ми починали з 6 ліжок. А на сьогодні ми маємо стаціонарні кисневі системи в лікарні №3 (9,5 тонни) і лікарні №1 (216 точок), відремонтовані приміщення в лікарнях та виділені під ковідні відділення. Ми справді боремось за життя кожного, без винятку, без страху перед хворобою.

Будь ласка, допоможіть нам! Вакцинуйтеся! Це насправді єдиний шанс зупинити хворобу, убезпечити себе і захистити. Ми маємо достатню кількість вакцини у вільному доступі, серед яких: AstraZeneca, CoronaVac, Pfizer. Пункти вакцинації діють постійно. **Від понеділка до суботи – з 09:00 до 17:00, за адресами:**

- ✓ вул. Івана Мазепи, 65 а;
- ✓ вул. Ярослава Мудрого, 49;
- ✓ вул. Шевченка, 69;
- ✓ вул. Леваневського, 63.

**В неділю – з 09:00 до 17:00, за адресами:**

- ✓ вул. Івана Мазепи, 65 а;
- ✓ вул. Шевченка, 69.

При собі треба мати паспорт та ідентифікаційний код, а також декларацію з сімейним лікарем (бажано, за наявності)».

Під час заходу учні школи мистецтв №1 ім. Юрія Павленка дарували свою творчість присутнім, виконуючи музичні твори.

Від імені колег сестра Юдита подякувала за запрошення відвідати будинок, де народилася Роза Чацька, сказала, що приємно бачити й чути творчість, музику в цій будівлі, оскільки блаженна мати Чацька дуже любила музику.

На згадку про візит сестра Юдита подарувала закладу портрет засновниці Згромадження Францисканок Службиниць Хреста з часточкою мощей другого ступеня – фрагментом пов'язки на око Рози Чацької, якою вона користувалася після поранення під час Другої світової війни (до другого ступеня мощей належать речі, якими користувалися святі особи, наприклад, одяг, предмети релігійного вжитку, вервиці, книги).

Директор школи мистецтв №1 ім. Юрія Павленка Леся Крижешевська, в свою чергу, подарувала гостям картину із зображенням приміщення закладу художниці, викладачки школи Олени Ярославич.







## Наші — переможці

Всеукраїнська федерація скандинавської ходьби організувала змагання в м. Дніпро за участю спортсменів-любителів із 17 регіонів України. За підтримки Міністерства соціальної політики, міського голови Геннадія Дикого та директора КУ БМР «Територіальний центр надання соціальних послуг ім. Петра Новотні» Ірини Доги мали змогу проявити себе й наші відвідувачі.

У змаганнях брали участь клієнти відділення денного перебування Н.П. Клінкіна, Т.Г. Сирота, Т.Н. Сергеева, які подолали відстань 2,5 кілометра, а С.М. Кучма та О.І. Кучма – 5 км.

С.М. Кучма посів 1 місце у віковій категорії 60–64 роки, а його дружина (55–59 років) – 2 місце.

Атмосфера і дух цього заходу дали нашим спортсменам заряд добро-го настрою, сил та наснаги брати участь у змаганнях.

**Запрошуємо вас, шановні клієнти центру, записуватися до груп скандинавської ходьби за телефоном 096-20-26-123.**

Добрі справи роблять тихо, але сьогодні ми хочемо розповісти про благодійну допомогу від небайдужих людей.

## Подароване тепло

Цими людьми доброї волі були зібрані ковдри, покривала й теплі речі та передані до територіального центру. «Ми це зробили від душі і не прагнемо розголосу, адже добрі справи не потребують, щоб про них говорили. Дуже хочемо, щоб усі ці речі комусь знадобилися й були потрібні. Ми з великою радістю їх передаємо і будемо сподіватися, що ними скористаються», – зазначили волонтери.



В територіальному центрі за такий прояв благодійності були дуже вдячні. Адже на обслуговуванні у відділенні соціальної допомоги вдома є клієнти, які саме в цей осінній період потребують теплих речей. Соціальні робітники роздали благодійну допомогу тим, хто її найбільше потребував, і отримали на адресу волонтерів, працівників Білоцерківського територіального центру та міської влади щирі слова подяки.

Щедрість полягає не стільки в тому, щоб давати багато, скільки в тому, щоб давати своєчасно. Творімо добро, іноді це дуже просто!

Незабаром прийде пора, коли кожен наступний день ставатиме все холоднішим і коротшим, а отже – наближається зима.

## Завдяки небайдужим

З настанням холодів потреба в теплом одязі стає більш актуальною. На жаль, не всі пенсіонери мають можливість придбати теплий светр чи верхній одяг у магазині. Тож завдяки довготривалій співпраці з Благодійною організацією «Божіє приховані скарби» (с. Фурси), яку очолює Ніта Гейл Хенсон, та небайдужим громадянам міста



клієнти відділення соціальної допомоги вдома, які того потребували, отримали необхідні теплі речі, що були у вжитку. Шарпетки, кофти та куртки були доставлені соціальними робітниками своїм підопічним, які щиро дякували керівнику територіального центру Ірині Дозі, закордонним меценатам та своїм землякам за увагу й підтримку.

## Безпека – понад усе

Працівники відділення організації надання адресної натуральної допомоги щоденно інформують підопічних про важливість вакцинації.

Для комфортного пересування до пунктів вакцинації ми надаємо послугу «соціальної таксі». Нею, зокрема, скористався Михайло Ігорович Ярославський, який внаслідок хронічної хвороби, на жаль, повністю втратив зір.

Михайла Ігоровича було доставлено від місця проживання до пункту вакцинації по вул. Шевченка, 69, та назад додому, за що він щиро подякував і закликав усіх дбати про власне здоров'я!

### А МИ НАГАДУЄМО:

- вакцинація в Україні є добровільною і безоплатною;
- вакцинація від COVID-19 не спричиняє захворювання;
- після щеплення необхідно й далі дотримуватись профілактичних заходів і правил респіраторної гігієни.



Вже другий рік поспіль ТОВ «Смачні традиції», розташоване в мальовничому селі Бирюки, робить добру справу: надає для малозабезпечених клієнтів територіального центру смачні пельмені. Підопічним відділення соціальної допомоги вдома дуже полюбилася напівфабрикати. Своєю вдячністю за турботу і небайдуже ставлення вони висловлюють директору центру Ірині Дозі та меценатам з ТОВ «Смачні традиції».

Така допомога й турбота від благодійників є вкрай необхідними у складний час пандемії. Вони гріють душу й черговий раз підтверджують: світ не без добрих людей.



## Вчитися легко!

Очевидно, нині в більшості з нас є смартфон. Але якщо вам здається, що ви не цілком знаєте його можливості, тоді приходьте до нас на заняття гуртка «Зі смартфоном на «ТІ».

Смартфон допомагає вирішувати побутові проблеми: поповнити рахунок, сплатити «комуналку», замовити доставку продуктів тощо. Все це зручніше робити через фінансові сервіси, застосунки магазинів і служб доставки.

А спілкування з рідними та близькими, які далеко, стає ще простішим та приємнішим.

### Гурток працює за адресами:

вул. Шолом-Алейхема, 48 (щовівторка, 14:00–16:00); вул. Василя Стуса, 34 (щочетверга, 14:00–16:00).

**Телефон для довідок: 098-475-01-52.**

**КИСЕНЬ** – один із важливих елементів існування людини, джерело не тільки енергії, але й життя як такого. За нинішніх сумних реалій люди нерідко відчувають нестачу кисню, а це призводить до депресії, стресу, розвитку різноманітних захворювань.

Що дає організму кисень? Ним повинні бути збагачені всі клітини і тканини для нормального функціонування.



Коли кисню недостатньо, виникає гіпоксія. Щоб вирішити цю проблему, був спеціально розроблений кисневий коктейль.

У територіальному центрі вже є така послуга, нею можуть користуватися й покращувати своє самопочуття наші клієнти.

**ЗАПРОШУЄМО ВСІХ ОХОЧИХ! ВСІ ЗАПИТАННЯ ЗА ТЕЛЕФОНОМ: 098-475-01-52.**

## «Навчатися – це просто, коли ти відкритий до всього нового!»

Так говорить Микола Миколайович Нестеренко, клієнт відділення соціальної допомоги бездомним особам та особам, звільненим з місць позбавлення волі, який звернувся до завідувачі відділенням Альони Сарової з проханням допомогти зібрати пакет документів для навчання у Всеукраїнському центрі професійної реабілітації інвалідів (с. Лютіж). У цьому закладі особи з інвалідністю можуть здобути робітничі професії з подальшим працевлаштуванням.

Тож заяву на навчання написано. Чекатимемо Миколу Миколайовича з дипломом оператора комп'ютерного набору!



Осінь – не привід сумувати, а час насолоджуватися яскравими барвами, які дарує нам природа!

Клієнти відділення денного перебування Галина Резніченко та Світлана Бодарева стали авторами виставки з прекрасною тематичною назвою «Осінь золотом». Разом з відвідувачами гуртка «Золоті ручки» вони ретельно продумали кожен деталь виставки так, що та приємно тішить око.

**Тож приходьте подивитися на цю красу до нашого центру по вул. Шолом-Алейхема, 48! А якщо ви хочете до неї долучитися – робити такі речі власноруч, – запрошуємо на заняття до нашого гуртка «Золоті ручки» щоп'ятниці о 14:00!**

Матеріали спецвипуску підготували працівники Територіального центру



Засновник: ПП «Редакція газети "Громадська думка"»  
Редактор **Валентина Храбуст**

Адреса редакції: Київська область, м. Біла Церква, вул. Партизанська, 18.  
Телефони: **6-33-02.**  
E-mail: [grom.dumka@ukr.net](mailto:grom.dumka@ukr.net)  
Надруковано в ТОВ «Білоцерківдрук», м. Біла Церква, бульв. Олександрійський, 22.  
Газета виходить щоп'ятниці.  
Тираж згідно із замовленням.

Розрахунковий рахунок  
UA 17300346000026009025662402  
в ПАТ "Альфа-Банк" в м. Києві  
Код ЗКПО 13723251  
Реєстр. свідоцтво: серія КІ № 1739  
від 17.01.2019 р.

Матеріали і фотознімки, надіслані до редакції, не рецензуються і не повертаються. Думки авторів публікацій у «Громадській думці» не завжди збігаються з точкою зору редакції. За достовірність фактів відповідальність несе автор. За зміст реклами відповідає рекламодавець. Редакція листується з читачами тільки на сторінках газети.